



## 年前补到小年夜,年后初七继续补 这些孩子的寒假只有7天

苏州中小学生学习新学期开学日期为2月26日,可以安心在家过完元宵节再上课。不过,记者昨天了解到,从正月初七开始,不少学生就与上班族同步,到各培训机构补习文化课,或参加特长培训,提前“开学”。

“刚接儿子读完英语,正好送朋友的孩子来学竹笛。”在苏州文化市场门口,胡先生领两个男孩就往一家培训机构走。他告诉记者,儿子在园区娄葑实验小学念三年级,从去年起,他就给孩子报了培训班。

“每周日上半天,9个月一期,要3800多元。”胡先生说,遇上春节、国庆等重大节日,培训班会停课一次。“小孩还没收心,哄了好久才肯来上课。”他表示,培训费不便宜,也心疼儿子一过完年就要上课,但儿子的英语水平一直

处于中游水平,不补不行。

与胡先生的儿子不同,另一男孩显得很兴奋。他告诉记者,是自己要求来学竹笛的,才上了2个多月课,已经能吹出曲子了。“寒假老玩电脑也没意思,竹笛挺好玩的。”

随后,记者又走访了各大补习机构了解到,除了像胡先生报的周末常规班,还推出了不少寒假课程。由于寒假较短,中间还夹着春节长假,课程大多安排成年前和年后两段,年前学校一放假就开班,一直上到小年夜,年后,大多正月初七开班,小部分今天开班,一般上到2月22日。“有的学生年前年后都报了全天的课,我们会提供午饭。”记者从人民路一家培训机构了解到,报名最多的科目是英语,其次是数学,7次课程学费为800~1200元。

### 资深老师 “减负”难过家长关

“今年学校寒假作业特别少,我特别开心,没想到妈妈偷偷报了寒假班,让我多做点课外习题。”在姑苏区一小学念四年级的小刘还在生闷气,她告诉记者,学校布置不少个性作业,例如给家长表演一个节目、坚持跳绳等等,但妈妈却表示,这些都“没啥用”,签个字交差就可以了。记者又随机采访了几名同学,发现低年级学生大多是被父母“逼”来的,初高中学生迫于升学压力,有的是自己要求来报名的。与文化课程相比,音乐、体育等特长班更受学生的欢迎。

“现在很多家长,为了让孩子不输在起跑线上,一味给孩子加压,却没有深入思考什么才是孩子真正需要的。”姑苏区一资深教师告诉记者,越来越多的学校加入到为假期作业“减负”的行列中,却很难过家长这一关。事实上,作业、补习不是越多越好,走进生活的课堂才能给孩子带来长足发展。此外,该教师指出,临开学前,学生最好停下补习,查漏补缺。而迎接新学期的首要任务是“收心”,无论是否参加补习,学生都要及时调整作息时间和学习状态。 孙佳桦



### 画说苏州

#### 低碳灯笼亮起来

几张普通报纸、一个废弃的塑料盒、几个色彩斑斓的糕点盒、大小形状各异的瓶瓶罐罐……这些生活中常被丢弃的废品,在金阊街道白莲社区的居民手中,却摇身一变,成了精美喜庆的灯笼。昨天上午,该社区开展了创意灯笼DIY活动,10位“苏妈妈”拥军志愿者和31位社区“苏娃娃”一起动手,用家中的废弃物DIY了20多个创意“低碳”灯笼。他们说,将把这些灯笼送到部队,和部队官兵一起共同庆祝元宵佳节。 李铮 陶蓉 摄影报道

## 24小时检票 旅客基本能随到随走

### 汽车北站“出招”应对返程小高峰

春节长假已经结束,但今年的春运工作仍在持续。记者昨天从苏州市交通部门获悉,为有序疏导节后春运返程客流,苏州从昨天夜间开始至2月23日(正月十四),启动火车站地区临时疏导工作,为夜间到达苏州火车站的旅客提供公交、出租、长途班车等多种运输服务。另外,从昨天起,汽车北站开通24小时售票、检票工作,同时夜间开通至吴江、盛泽、平望、常熟、昆山等班车,基本实现24小时随到随走。

#### 火车站公交加密班次

最近几日,苏州将迎来返程客流高峰,且夜间到达旅客相对集中。从昨天起,交通部门已经开始在苏州火车站地区开展夜间疏导工作。一方面,在出站口设置交通咨询服务台,进一步完善火车站地区疏导信息系统,组织发放导乘交通图,为旅客出行提供完善的信息服务;另一方面,在北广场客运站将24小时开放候车室,为旅客提供候车、休息等服务,并开通了至盛泽、常熟、昆山等地夜间加班车。

此外,对始发和途经火车站的公交线路适当加密、延长服务时间。其中,公交游1、26、202路末班运营时间延长1个小时,公交82路末班车时间延长至23点,公交91(至吴江松陵)、83、119、518路末

班时间延长至凌晨3点,并根据客流情况适当加密夜1、夜2、夜3、夜4、夜5公交夜线的发车班次。出租车方面,也将加强夜间出租车的运力调度和管理,通过管理平台呼叫出租车前往火车站经营,保障火车站地区出租车运力供应,确保旅客及时方便乘坐出租车。与此同时,交通运输、公安和市容市政等部门也将专门安排工作人员,维持火车站地区周边秩序,更好地保障旅客人身财产安全。

#### 汽车北站基本随到随走

苏州市汽车客运集团新闻发言人周伟介绍,从春节长假最后一天开始,苏州汽车北站的客流量便开始出现小幅增加,最近三天日均都在1.5万人次以上。由于假期结束,回乡过年的民工迎来返程高峰,有不少都是夜里下了火车直接

来到汽车北站,再转乘前往吴江、昆山等地的客车。为了方便这批旅客的出行,从昨天起,苏州汽车北站开通了24小时售票、检票工作,同时在夜间开通至吴江、盛泽、平望、常熟、昆山等班车,其他线路旅客在购买次日车票后也可在车站候车室休息。

周伟告诉记者,此前汽车北站虽然已经实行24小时购票,但是由于晚上至凌晨时间段没有发往上述方向的班车,旅客买了票之后往往要等到天亮才能进站检票乘车。24小时售票、检票工作开通后,晚上发往吴江、盛泽、平望、常熟、昆山等地的班车将从9点持续到凌晨3点,加班车次将视客流情况而定;而凌晨5点30分就有公交车短驳,因此从北站往大市范围内各方向基本可以实现24小时随到随走。 蒋文龙

### 项目开工

## 城区保障房开建 今年开工200万平方米 总竣工面积55万平方米

昨日苏州举行2013年重大项目春季开工仪式,苏苑街地块保障性住房工程项目作为最受关注的项目之一也正式启动建设,预计今年苏州城区保障房将总竣工55万平方米。

苏苑街地块是苏州市划定的保障房五大片区之一,该地块北至长青路,南至吴中东路,西至迎春路,东至冬青路,用地面积约23

万平方米,项目总投资40亿元。地块紧邻京杭运河及运河绿化带,周边交通便捷,区位条件较为优越。根据规划,地块北部为社区服务中心、小学和配套商业,南部为保障房建设用地和配套幼儿园,保障房建筑面积34.87万平方米,可安置2896户居民,有50、60、70、80、90、105和120平方米等7种户型设计,可以满足政策性保障对

象和征收动迁安置居民的需要。据了解,苏州市划定的保障房五大片区总占地面积221万平方米,规划可建房屋面积372万平方米,通过集中成片启动保障房建设,切实解决困难家庭及征收安置户住房问题。预计整个2013年苏州城区保障性住房将开工建设200万平方米,计划总竣工面积55万平方米。 陈超

### 微新闻

#### 节后免费技能培训

@李铮 从3月1日起,苏州市妇女干部学校将针对失业待岗以及进城外来务工女性开设长假节后免费技能培训大餐。课程包括育婴师初级、月子护理、婴幼儿营养餐制作、保育员等培训项目,考核合格后,学校还会颁发国家相关等级证书,市民如有兴趣可直接拨打电话67271345进行咨询。

#### 200路等公交改道

@蒋文龙 2月18日因光福圣恩寺举办庙会,相关道路封闭,公交652路18日全天停运。为配合东环南延道路施工,2月20日起,公交200、501、67、56路临时调整,撤销停靠利里奔车站,同时将东兴路站向南迁移,敬请乘客注意。

#### “梅妹家庭”邀你赏梅

@孙佳桦 第17届苏州太湖梅花节将于2月23日开幕,第12届“太湖之春”旅游月也将同时拉开帷幕,往届梅花节的吉祥物“梅妹”将同家庭新成员,共邀市民、游客参加各项丰富的活动。据悉,“太湖之春”旅游月将持续至3月31日。今年梅花的盛花期预计在元宵节前后,此时去太湖边赏梅最佳。

#### 姑苏区整治里河5-8村

@谈晓慧 何真平 记者昨天从姑苏区葑门街道获悉,2008年进行改造的里河5-8村,已于日前启动了专项环境整治,涉及房屋修缮、绿化等多方面,2472户居民将受益。所有整治工作预计在今年6月前完成。

### 看风云

#### 寒潮来袭 今夜落雪

昨天的天气有点东边日出西边雨的味道,这边雨水似乎压抑着情绪一滴滴落下,那边太阳却又在云层后面羞涩地“犹抱琵琶半遮面”。好在白天的气温不低,总体而言仍旧较为舒适。

昨天下午,苏州市气象台发布寒潮预报,北方有一股强冷空气正在东移南下,并将于今天中午前后自北向南影响苏州,届时苏州气温将明显下降,预计48小时内最低气温降温幅度可达8℃左右,并伴有5-7级水面阵风8级的偏北大风。20日早晨的最低气温可达-1℃~-2℃,有薄冰,请各有关方面注意。

今天白天阴有中雨,夜里雨夹雪转大雪,偏北风3-4级,中午起逐渐增强到5级,阵风6-7级,水面上阵风8级,最低气温3℃左右,最高气温8℃-9℃。明天雪止转阴到多云,北风4~5级转东风3~4级,-1℃~3℃。

今天傍晚到夜里大雪光临,因此可能有积雪,部分路段道路结冰,建议市民下班后尽早回家,明天早上上班路上也要格外注意安全。 李铮

#### 今日周边城市天气

昆山:中雨转大雪,北风4~5级,0℃~7℃  
太仓:中雨转大雪,北风4~5级,0℃~6℃  
常熟:中雨转大雪,北风4~5级,0℃~6℃  
张家港:中雨转大雪,北风4~5级,0℃~6℃  
上海:中雨,北风4~5级,0℃~9℃